

网上书店“着陆” 长假意外“走红”

本报综合消息 “国庆假期每天都是不间断结账 8 小时,19:00 结束营业,现在还有 20 米长队……一点也不觉得实体书店会经营不下去。”国庆长假,多抓鱼 CEO 魏颖在朋友圈这样感叹。从 10 月 2 日至 7 日,多抓鱼将位于四惠桥旁的办公室打造成了一间实体二手书店(右图)。作为在业内具有良好口碑的线上二手书交易平台,多抓鱼这次从线上“着陆”到了线下,小小的 300 平方米店面,竟然创下了 6 天卖出将近两万本书的业绩,这大大出乎多抓鱼工作人员的预料。

忐忑试水实体店

多抓鱼是一家成立仅一年多的在线二手书交易平台,它借助微信小程序给读者搭建了一个线上的“二手书店”,只需扫描书上的条形码就可以将家中闲置书卖掉,然后用赚来的钱购买别人卖掉的旧书。这种便捷的交易方式让多抓鱼成为许多读者的新宠,积累了超过 70 万用户,平台每天稳定售出超过 2000 本书。

已经在线上二手书交易尝到甜头的多抓鱼,为何会“逆行”到实体书店领域呢?魏颖对记者表示,这一想法其实就是突发奇想。“我们自己逛库房的时候经常发现一些很不错的书,因为缺乏展示,出的时候也没有很好的宣传,线上就没有人注意到它们,就想拿到线下销售,看看会有何不同。”魏颖说。

从多抓鱼在微信中发布的预告就能看出他们做实体书店最初的忐忑。由于担心没有多少人会



来,多抓鱼专门在预告推文中提醒有意来现场的读者点个赞,确定会来现场的朋友打赏 1 元,想通过赞赏的数量看一下大家的支持程度。本以为应该只有几百人会来,没想到,这篇推文一周内收到了 2800 篇赞赏。

“我们的用户是不是世界上最友善和聪明的用户?”魏颖对记者说,“那么多人,现场却很安静,完全没有任何冲突,所有读者都很有秩序。每本被买走的书,用户都可以开心地说上关于这本书的许多,特别感动。”

线下实体店的书籍售价与线上完全一致

多抓鱼地下书店有几个特别之处。首先是所有图书并没有像传统图书馆或书店那样按类别分类,而是将文学、艺术、管理、科技、社科等不同类别的图书混在一起,然而这些图书并不杂乱,多抓鱼用阅读的“难度”将他们分为了从 A 至 E 的五组书架。其次,多抓鱼线下实体店的书籍售价与线上是完全一致的,工作人员会根据销售状况及时补满货架,因此每天来到这里淘到的书都是完全不一样的,一切只凭缘分。

此外,多抓鱼地下书店除了售书,也成为了中国图书出版发展历程的一个缩影。在书店的一面墙壁上,布置了一个名为“昨日头条”的小型展览,将 1987 年至 1999 年每一年出版的具有代表性的几本书陈列起来,形成了一条有意义的时间轴。

实际上,多抓鱼最初的灵感,就是魏颖在日本逛二手实体店时产生的,它在创建之初就带着实体店的基因。就在几个月前,北京市在出台的关于支持实体书店发展的实施意见里,也明确表示“支持网上书店开设实体书店”。多抓鱼于不久前亦经过评选,被列入 2018 年度北京市扶持奖励的 151 家书店名单。此次为期 6 天的“地下书店”,只是多抓鱼在实体书店上的一次试水。当被问及未来多抓鱼是否会将实体书店长期办下去,魏颖答道:“很有可能,现在还说不定。毕竟人生很长,做火箭也是有概率的。”

(成长)

关锦鹏新作亮相釜山电影节



关锦鹏(中)与一众女主演合影

本报综合消息 日前,由香港导演关锦鹏执导,郑秀文、梁咏琪、白百何、赵雅芝、齐溪、周家怡、商天娥等主演的《八个女人一台戏》首度亮相釜山国际电影节。关锦鹏携主演郑秀文、梁咏琪、白百何、赵雅芝出席开幕式红毯和记者见面会等系列活动。都说三个女人一台戏。娱乐圈中女明星勾心斗角可谓家常便饭,而电影《八个女人一台戏》正是以此为契机,展开描摹一幅当代娱乐圈女性众生相,进而细腻剖析女性情感救赎与自我和解历程。而在戏外,郑秀文、梁咏琪、白百何、赵雅芝在关锦鹏导演的率领下,成为当日红毯“最有爱”剧组,“牵手走红毯”引得观众尖叫。而后续几位演员们更是不间断送福利,还特别为导演提前送上生日祝福,因合作愉快而彼此惺惺相惜的情谊一览无余。

此次电影《八个女人一台戏》作为本届电影节入选“大师单元”唯一一部华语电影,在所有参展作品中以压轴之姿亮相红毯。5 位主创盛装出席,郑秀文、白百何的红毯造型更是相得益彰,均走黑色大气优雅干练风。白百何的裤装造型,别具匠心地将戏内“傅公子”的酷帅气质延续到戏外。两人红毯前勾肩搭背热聊不断。

作为关锦鹏导演在《长恨歌》后时隔 13 年再度出山亲执导筒的作品,电影《八个女人一台戏》在国内外各大电影节及影展中备受瞩目。而选择在釜山国际电影节首度亮相,也是导演及郑秀文继多年前携《长恨歌》亮相釜山电影节后再一次重回故地,情怀满满。(时娱)

塞内加尔获得 2022 年青奥会举办权

新华社布宜诺斯艾利斯 10 月 8 日电 (记者高鹏 倪瑞捷) 非洲大陆无缘举办奥林匹克赛事的历史将告终结! 8 日,经在此间召开的国际奥委会第 133 次全会批准,塞内加尔正式获得 2022 年第四届夏季青年奥运会的举办权。

由于塞内加尔是经国际奥委会执委会确认推荐的唯一候选举办地,所以当天的全会表决毫无悬念。在国际奥委会主席巴赫的提议下,委员们也没有按惯例使用表决器投票,而改为举手表决。当全体委员举手表示赞成后,会场响起一片热烈的掌声。

巴赫动情地说:“整个非洲都团结在一起,支持塞内加尔举办 2022 年青奥会。非洲青年人口众多,对体育充满热爱。是时候轮到非洲了! 是时候轮到塞内加尔了!”

按照申办方案,2022 年青奥会比赛及文化教育活动将在塞内加尔的三座城市举行,其中包

括首都达喀尔在内。

为迎接这一历史性时刻,塞内加尔总统萨勒也专程飞到布宜诺斯艾利斯。面对在场的国际奥委会委员,他说:“国际奥委会决定将 2022 年青奥会交给塞内加尔举办,是我们的荣耀。塞内加尔和她的人民为此感到十分自豪。”

今年 2 月,国际奥委会在韩国平昌决定,将 2022 年青奥会交由非洲国家举办。随后,塞内加尔、博茨瓦纳、尼日利亚和突尼斯四个非洲国家提出申办。国际奥委会评估委员会经考察评估认为,塞内加尔举办条件最为理想,于是向国际奥委会执委会建议将其列为候选举办地。

在现代奥运会 100 多年历史上,非洲是五大洲中唯一尚未举办过奥运会的大洲。南非的开普敦曾申办过 2004 年奥运会,但最终输给了希腊雅典。

NBA 季前赛: 太阳胜勇士

10 月 8 日,在 NBA 季前赛中,菲尼克斯太阳队客场以 117:109 战胜金州勇士队。

图为当日勇士队球员豪斯(左)的上篮遭到太阳队球员艾顿的封盖。新华社发

